	Hamburg, 27.8.2012
Erster Kunstpreis von ver.di: Ausstellungseröffnung und Preisverleihung des Sella Hasse Kunstpreises 2012
Die Vereinte Dienstleistungsgewerkschaft ver.di lädt ein zur Ausstellungseröffnung und Verleihung des ersten ver.di Kunstpreises, des Sella Hasse Kunstpreises. Für diesen Preis haben sich 90 Künstlerinnen und Künstler beworben, die Jury entschied sich für einen ersten und zwei zweite Preise. Der erste Preis geht anRalf Jurszo, der zweite Preis jeweils an Jutta Konjer und Antje Bromma.
Sella Hasse (1878-1963), Zeitgenossin und Freundin von Käthe Kollwitz, ist vor allem durch ihre expressiven Grafiken aus der Welt der Arbeit und über sozialkritische Themen, Kriegsfolgen, menschliches Elend sowie im späteren Werk durch umfangreiche malerische Landschaften, Stillleben und eindrucksvolle Por-traits bekannt. Sie lebte u. a. in Hamburg und Mecklenburg-Vorpommern. Unter der Naziherrschaft waren ihre Arbeiten verfemt, ihre Werke wurden aus den deutschen Museen entfernt.
Mit der Verleihung des Sella Hasse Preises wird das Werk von Sella Hasse in einen Kontext mit der Gegenwartskunst gestellt. Mit dem Sella Hasse Preis fördert ver.di die kritische Auseinandersetzung von gesellschaftlichen Entwicklungen mit künstlerischen Mitteln.
Die Preisverleihung und Ausstellungseröffnung findet statt am Freitag, dem 7. September, 19 Uhr, im Gängeviertel, Speckstraße 83-87.
Zur Ausstellung erscheint ein Katalog, der Pressevertretern gerne ausgehändigt wird.
Für Rückfragen steht Martin Dieckmann, Fachbereichsleiter Medien, Kunst und Industrie (FB 8), ver.di-Landesbezirke Hamburg und Nord unter Tel. 040 2858-4081, mobil 0160 3670129, mail martin.dieckmann@verdi.de zur Verfügung.
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